

袁国亮：“小盆栽”里种出“大梦想”

最美家乡人
东江晚报 弘扬正能量

为了进一步弘扬社会真善美,打造城市文明名片,2022年7月,阿里巴巴天天正能量继续联合包括本报在内的全国60多家媒体,启动2022届“最美家乡人”评选活动。本次评选以“乡村振兴”为主题,重点挖掘在乡村产业、文化、教育、生态、科技、卫生等各方面作出突出贡献的平凡人,以期为乡村振兴提供更多优秀范本和成功经验。征集结束后,本报将联合阿里巴巴天天正能量从所有候选案例中评选10个突出案例,授予镇江十佳“最美家乡人”称号。

本报记者 朱秋霞

一株株大花芙蓉菊开得正好,粉粉的花朵在正午的阳光下微微泛着白,娇艳中又有一些清新;形态各异的女贞造型树栽种在灰色花盆中,有的像爱心,有的像棒棒糖,整齐中透着生动有趣……近日,在丹阳市陵口镇居庄村内,江苏美丽岛园艺科技有限公司董事长袁国亮领着记者参观了他的“盆栽海洋”,紫薇、鸡爪槭、亮晶女贞、杜鹃……袁国亮如数家珍地介绍着各类花木的特点,看得出来,他对这些花木充满了感情。

1972年出生的袁国亮今年正好到了“知天命”的年纪,不过他晒得黧黑的脸上却依然干劲满满。“我是土生土长的居庄村人,这些盆栽里有我的三个梦想——‘美丽乡村’‘幸福乡村’‘活力乡村’。”

袁国亮带着记者走进了大棚边的办公室。这里也是监控控制室,从一块大屏幕上可以看到30多个摄像头拍摄的种植基地的画面。实时的温度、湿度以及PH、EC等生物数据显示在屏幕上,通过这套智能信息系统,可以自动控制喷滴灌系统、通风系统、水肥一体化系统等。面对大屏幕,袁国亮谈起了他的创业经历。

1994年,当了4年义务兵的袁国亮从部队退伍,到村里的松紧线厂做了一名会计。袁国亮说,他出生长大的居庄村老林自然村是一个千年古村,一直以来生态环境都很好。2010年左右,袁国亮打算自己出来创业,干点啥呢?对于“花花果果”有着特殊情结的袁国亮首先选择了葡萄种植,成立了丹阳市香逸林果合作社。

“2018年,暴雪压塌葡萄大棚,很多葡萄都死了。”一直有着转型想法的袁国亮其实早就发现镇江这边种葡萄的太多了,与此同时,随着生活水平的提高,家庭对盆栽需求开始扩大。洞察到这一市场需求,袁国亮以此为契机,带着团队前往上海、浙江走访学习,一步步从头做起,开始了他的第一次“转型”。



资料照片

袁国亮一开始种的是常规苗木,不过他很快又发现了新的问题。在市场调研中他发现,常规的苗木周转期长,用土壤栽培不方便运输,有时还会破坏土地。相比之下,种在容器中的容器苗木移栽后成活率可以达到90%以上,还方便移动运输,对土地也没有伤害。因此,他决定再次转型,改种花境花园容器苗木。“我们用进口的基质,价格非常高,但是有助于植物生长,又特别环保,不需要用除草剂,不会破坏耕作层。对于客户来说,一年四季都可以使用,适应了绿化市场庭院工程的需要。”

经过数年发展,如今,袁国亮的苗木种植面积已经从当初的35亩发展到300多亩,这片美丽的“花田”成为居庄村内一道特殊的风景。“很多外来的人都很羡慕我们,说我们村的环境特别美。”

在发展苗木种植实现“美丽乡村”梦的同时,在合作社的行业引领、资源共享下,现代园艺已发展成为居庄村的特色产业,并辐射到周边多个乡镇。

为了响应国家乡村振兴政策,合作社通过产业引领、加盟合作、技术帮扶、安排就业等,共带动当地及周边100多名合作社成员发展“居家盆栽”,主打200多个品种,种植面积达到1300多亩。花木价格从几元至十几万元不等,这里既有每一个家庭都买得起的小绿植,也有高端商户需求的大型造型桩。合作社已经成为国家农民专业合作社示范社、江苏省百强农民合作社。

小小的“居家盆栽”铺就了乡村的“幸福路”。通过科学运营,合作社的“居家盆栽”通过中国夏溪花木城销往全国各地,一年的总销售额能达到3000多万元,走出了一条“花繁叶盛”的乡村共富路。

丹阳市珥陵镇黄埭村上店自然村村民杨建栋2012年加入了丹阳市香逸林果合作社,在合作社的支持下,目前发展“居家盆栽”30多亩。他告诉记者,他种植的“居家盆栽”——亮晶女贞苗,一亩大约有6000多株,今年以一亩5万元的价格出售,

“在合作社成员里,我只算个小户,人家种黄金枸骨、朱蕉、松果菊苗的,一亩地收入达10万元。”

“为带动村民致富,合作社还长年安排了500多名当地和周边村民就业。”大学园艺专业毕业的镇江市卫健委人武部长、宣传处副处长冯新春在2021年11月受组织委派来居庄村挂职,担任起了村里的“第一书记”。他告诉记者,目前,合作社成员和就业的村民分布在丹阳陵口、珥陵、导墅等5个乡镇,且大多是60岁左右的中老年人,在就业市场上属于并不被看好的群体。如今,他们不用外出打工,在家门口就能拿上工资。此外,袁国亮本人也是一个热心公益事业的人,“村里三条道路修建,他都出资了,个别村民有困难,他也积极帮扶。”

居庄村老林自然村村民张红玉,已在合作社打工11年,除了年工资收入4万多元,每年还能领到6000多元的土地流转金,面对丰厚的收入,她脸上的笑容愈发灿烂,“我们的居住条件越来越好,儿子媳妇还买了小轿车,日子美得很!”

好日子是奋斗出来的。如今,在党和政府领导下,在大家的共同奋斗中,袁国亮藏在小盆栽里的“美丽乡村”“幸福乡村”梦想正在实现。但他并不满足,在他的心里,还藏有一个“活力乡村”的梦想。

“现在,农村以老年人居多,年轻人不愿意留在农村,但是‘活力’应该是乡村振兴的题中应有之义,而‘活力乡村’肯定少不了年轻人的身影。”袁国亮说,以他自己的江苏美丽岛园艺科技有限公司为例,经过多年努力,目前也引进了几名大学生,但是总体来说,年轻人还是少。“我现在考虑的是,如何通过产业发展,让更多的年轻人在乡村这个广阔天地中大有作为。”袁国亮目前正在筹备一个专门做花卉苗木销售直播的网络直播平台,“通过网络直播,把产业进一步做大,同时提供一些适合年轻人的岗位,让更多的年轻人留下来、扎下根。”

省见义勇为积极分子 高兴大再捐慰问金

**建设更高水平
文明城市**

本报讯(朱美娜 王国禹)

“把慰问金全部捐出去,一方面以这种特殊的方式庆祝伟大祖国的生日,另一方面希望用这个奖金去帮助更多生活上有困难的人!”日前,当镇江和丹阳两级见义勇为基金会负责人来到皇塘镇走访慰问见义勇为人员时,瘫痪在床的省见义勇为先进分子高兴大将慰问金连同一直存现金共计1万元再次捐出。

高兴大是丹阳皇塘镇南周庄一名普通村民。1991年5月21日凌晨,在与歹徒殊死搏斗中,他与歹徒一起从10多米高的楼顶摔落,不幸脊椎骨、肋骨断裂,高位截瘫,落下了终身残疾,只能长期卧床。

英勇一时,光荣一世。1995年,《江苏省奖励和保护

见义勇为人员条例》颁布实施以后,各级政府在高兴大家庭、生活等各方面给予极大的关爱和照顾,高兴大也被授予省见义勇为先进分子荣誉称号。

采访中,高兴大告诉记者,他每天都躺在床上观看央视新闻,了解国家大事,为祖国和家乡日新月异的变化而欢欣鼓舞。于是,他便萌生将今年的慰问金再次捐出,以这种特殊的方式为祖国庆生的想法。

“30年来,我的医药费,两个孩子读书、工作,以及住房改建等等,都得益于各级政府、各级见义勇为基金会的持续关心和帮助。可以说,没有他们的关爱和照顾,就没有我的今天。”高兴大表示。

据悉,2020年以来,高兴大每年都会捐出包括慰问金在内的1万元,助力丹阳抗疫、资助见义勇为困难人员。



9月25日,346国道镇江城区段快速化改造工程一标段开始底层和中层沥青摊铺工作。此次沥青摊铺为箱涵施工导改段(架鼓山路-环山路)约300米。 文雯 杜广晨 摄影报道

京口区一批“银辉驿站” “老党员工作室”集中授牌

本报讯(孔菲菲 景纪轩 栾继业)9月23日上午,京口区委老干部局联合大市口街道在米山社区共同举行了“银辉驿站”暨“老党员工作室”集中授牌仪式。

在授牌仪式上,米山社区和老北门社区被授予“银辉驿站”荣誉牌;同时米山社

区、老北门社区、古城社区和华润社区获颁“老党员工作室”荣誉牌。京口区将进一步发挥老同志的特长,让银发生辉,通过老干部的志愿服务活动充分发挥好示范引领作用,引领带动更多的居民参与社区治理。

福彩中奖号码

福彩“双色球”(第22111期)
中奖号码:2 10 11 13 28 31+1
福彩“3D游戏”(第22258期)
中奖号码:4 4 4
福彩“15选5”(第22258期)
中奖号码:1 4 7 10 15

体彩中奖号码

体彩“7位数”(第22148期)
中奖号码:5 1 7 5 3 4 5
体彩“排列3”(第22258期)
中奖号码:1 9 6
体彩“排列5”(第22258期)
中奖号码:1 9 6 1 4